
 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ 

Βουλευτής Β3’ Νότιου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

8/7/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 την Υπουργό Εσωτερικών 
 

Θέμα: «Απαιτούμενη, για την ασφάλεια των πολιτών και την εύρυθμη 
οικονομική ζωή της περιοχής, η γοργή ολοκλήρωση των 
αντιπλημμυρικών έργων που εκτελούνται στον Νότιο Τομέα Αθηνών» 
 
Ο Νότιος Τομέας Αθηνών αποτελεί περιοχή που συχνά αντιμετωπίζει σοβαρότατα 
πλημμυρικά φαινόμενα.  
 
Αυτό το οξύ και πολύχρονο πρόβλημα, που σε κάθε έντονο καιρικό φαινόμενο  
που αφορά βροχές και πλήττει τον Νότιο Τομέα Αθηνών, επιβαρύνει την 
οικονομική ζωή των Δήμων της περιοχής και εγκυμονεί κινδύνους για την 
ασφάλεια των πολιτών της, οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, όπως: 

 η γειτνίαση της περιοχής με τον Υμηττό (βουνό που οι πυρκαγιές έχουν 
μειώσει τη δυνατότητα να κρατά στο έδαφός του το νερό των βροχών, ώστε 
αυτό να λειτουργεί ως αντιπλημμυρική ασπίδα),  

 η απότομη κλίση του εδάφους της όπου πολύ γρήγορα από τους πρόποδες 
του βουνού τα νερά των βροχών φτάνουν στη θάλασσα,  

 η μορφή δόμησης της περιοχής που έχει μειώσει τις φυσικές υδάτινες 
διαδρομές,  

 το μικρό πλάτος γης μεταξύ βουνού και θάλασσας.  
 
Αντίστοιχου θέματος ερώτηση,  με Α.Π. 2855, είχα υποβάλλει και στις 23/3/2023 
και λίγες μήνες μετά, η κακοκαιρία Ντάνιελ κτύπησε και τον Νότιο Τομέα Αθηνών, 
πλημμυρίζοντας λεωφόρους όπως η Βουλιαγμένης, η Αλίμου, η Ποσειδώνος, 
καθώς και υπόγεια, παρασύροντας αυτοκίνητα, ξεριζώνοντας δένδρα, ιδίως σε 
Γλυφάδα, Άλιμο, Μοσχάτο, Παλαιό Φάληρο κ.ά., που βρίσκοντας στο τέλος της 
διαδρομής των ομβρίων υδάτων προς τη θάλασσα –χωρίς αυτό να σημαίνει πως 
και περιοχές που βρίσκονται πιο μακριά δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα γενικά, 
με κλασικό παράδειγμα την Λ. Ελευθερίου Βενιζέλου, από τον Καρέα έως την 
Ηλιούπολη, που μετατρέπεται σε κατηφορικό χείμαρρο μεγάλης κλίσης σε κάθε 
έντονη βροχόπτωση, ακόμα και μικρής διάρκειας. 
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Αποτελεί επομένως επιτακτική ανάγκη η γοργή ολοκλήρωση των 
αντιπλημμυρικών έργων που υλοποιούνται στον Νότιο Τομέα Αθηνών, όπως 
ενδεικτικά αυτό της Οδού Κανάρη στον Άλιμο, και η προτεραιοποίησή τους, προς 
όφελος τόσο των κατοίκων όσο και των οικονομικών δραστηριοτήτων της 
περιοχής.  
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 
Τι ισχύει αναφορικά με τη γοργή ολοκλήρωση των αντιπλημμυρικών έργων που 
εκτελούνται στον Νότιο Τομέα Αθηνών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 




